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Concéntrese portátil
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Instrucciones de fabricación

Materiales

Madera triplex de 15 milímetros de 
espesor

Trabajar la memoria mientras juegas y aprendes sobre diferentes categorías 
como los colores, animales o profesiones. 

Caladora

2 láminas de 1000 milímetros por 
1000 milímetros (1 metro por 1 
metro) 

1 unidad

Este producto de apoyo te 
ayudará a



3

Destornillador de estrella

Tornillos de ensamble de 1 pulgada

Lamina imantada

Lamina ferrosa

1 unidad

16 unidades 

1 rollo pequeño

1 rollo pequeño
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Laminadora

Impresiones en opalina

Palos de balso de 4 milímetros o ejes de acero de 4 
milímetros de diámetro

Silicona

1 unidad

Números del 1 al 16
Pictogramas los que desees imprimir en parejas

2 metros

1 tarro mediano



5

Taladro

Bolsillos de laminación

Broca para taladro de 5 milímetros de diámetro

1 unidad

1 paquete con 100 unidades tamaño oficio o las 
unidades necesarias para todos los pictogramas

1 unidad
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Plano

Paso 1

Imprime dos copias de cada pictograma de la 
categoría de tu preferencia en opalina en
un tamaño de 9.5 centímetros por 9.5 centímetros, 
después, córtalos y lamínalos usando la laminadora 
o en una papelería. Adicionalmente, imprime los 
números del 1 al 16, en este vínculo puedes encontrar 
una plantilla para los números y en este vinculo varias 
categorías de pictogramas. 

Paso 2

Corta el triplex de 15 milímetros con la caladora en 
las siguientes medidas: 16 fichas cuadradas de 100 
milímetros por 100 milímetros, 1 base superior y 1 base 
inferior de 474 milímetros por 100 milímetros, 3 repisas 
de 450 milímetros por 100 milímetros, y 2 laterales de 
456 milímetros por 100 milímetros.

http://este vínculo
http://este vinculo
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Paso 3

Perfora las fichas cuadradas ubicándolas de manera 
vertical con el taladro y una broca de 5 milímetros 
de diámetro y atravesándolas completamente. De 
la misma forma, perfora las repisas ubicándolas de 
manera horizontal con una broca de 5 milímetros de 
diámetro, en total debes hacer 4 perforaciones por 
repisa. Siguiendo las medidas de la imagen

Paso 4

Paso 5

Corta 4 ejes de acero de 4 milímetros de diámetro de 
una longitud de 466 milímetros de largo. También 
puedes reemplazar los ejes por palos de balso. 

Perfora sin atravesar completamente las base superior 
e inferior con una broca de 5 milímetros, ubicando las 
tablas de manera horizontal, a una profundidad de 
aproximadamente 5 milímetros siguiendo las medidas 
de la imagen.

Paso 6

Opcionalmente tinta y barniza todos los pedazos 
de madera cortados en los pasos anteriores. Eso te 
ayudará a que sea más resistente. 
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Paso 7

Ubica la base inferior con los huecos mirando hacia 
arriba, ya que allí encajarán los ejes, y con los tornillos 
ensambla los laterales sobre la base inferior.

Paso 8

Paso 9

Pega con silicona los números previamente impresos y 
laminados, además, corta 16 pedazos de lámina ferrosa 
y 16 pedazos de lámina imantada de 60 milímetros de 
largo por 20 milímetros de ancho. 

Ubica los 4 ejes en las guías de la base inferior e 
inserta las fichas cuadradas en estos para continuar 
con el ensamble de la primera repisa con los tornillos, 
después repite el procedimiento hasta completar las 
fichas cuadradas y ensamble la base superior. 

Paso 10

Pega los pedazos de lámina ferrosa en las fichas 
cuadradas y los pedazos de lámina imantada en los 
pictogramas previamente impresos y laminados, 
asegurándote que ambos imanes queden por la 
polaridad adecuada, es decir, que se unan entre estos.
También puedes reemplazar las láminas por velcro si 
deseas.
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Instrucciones de uso
Paso 1

Escoge una categoría para trabajar.

Paso 2

Debes ubicar pares de pictogramas laminados en las fichas cuadradas 
en posiciones aleatorias y voltéalas para jugar al concéntrese. Después, 
debes ir seleccionando pares de números y voltearlos para verificar si los 
pictogramas son iguales. En caso de ser iguales se obtiene 1 punto y se 
continúa, y en caso de ser diferentes se voltean nuevamente las fichas y se 
debe escoger nuevamente. 

Paso 3

No sumerjas en líquidos el producto, lo puedes limpiar con un paño medio 
húmedo

Proveedores

Los materiales para construir este producto de apoyo los puedes conseguir 
en tiendas de maderas, ferreterías, y en internet.
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Somos un equipo interdisciplinario que desarrolla 
productos de apoyo para mejorar  la calidad de vida 
de las Personas con Discapacidad a través de procesos 
educativos en 10 municipios del departamento de 
Antioquia.

El diseño de los productos de apoyo se realizó de 
manera conjunta con las personas con Discapacidad, 
mediante una metodología de Rehabilitación Basada 
en Comunidad. Esta iniciativa fue liderada por la 
Universidad EIA, El Comité de Rehabilitación de 
Antioquia y Whee.


